

再思雅德门： 从信心迈向信心



周美丽牧师
卫理公会宏茂桥堂 ·
助理牧师

什么是雅德门？其实，雅德门是伦敦的一道街名。对卫理宗信徒而言，雅德门含有另一个意义。我们每年的5月24日（或最靠近的主日 - 雅德门主日）记念1738年的这一天，卫理宗创始人 - 约翰卫斯理经历了救恩确据。当时，灵命处于低谷的约翰卫斯理带着沉重的脚步出席了位于伦敦雅德门街的一个宗教会社。有人诵读马丁路德《罗马书注释》的序言。约晚上8时45分，当诵读者描述上帝如何通过在基督里的信心，在人心中动工和进行改变时，约翰卫斯理心里涌起一股浓厚的宗教经历。他写着：

“于是我感到心中奇妙地得着温暖，我觉得自己确信基督，且单单藉着祂得救，而我也得到确据，即祂已除去我一切的罪，而且拯救我脱离了罪和死亡的律。”

自小在虔诚基督教家庭长大，并在逻辑思维上受过严格训练的约翰卫斯理对上帝是谁、上帝的爱和许多有关上帝的作为都不陌生。然而，这一切只停留在他的知识上，他没有确实感受或经历到上帝的实在和爱。藉着雅德门的经历，圣灵将约翰卫斯理在知识上所知道的上帝及在他心中所经历和感受到的上帝之间搭建了真实的联系。上帝的爱如今更是一份他心里确实能够感受得到的爱。这经历让约翰卫斯理确信基督和确定自己已是上帝的孩子。同时，他开始在爱上帝和爱邻舍的理念上有新的领悟。

若要论说改变，那应该是约翰卫斯理内心的动力不一样了。雅德门经历之前，他持有“仆人的信心”，一心寻求在言行举止上义务顺服上帝，因为害怕将来的审判。惧怕成了关系建立导向。雅德门经历后，约翰卫斯理的信心被坚定和深化了，他称之为“儿子的信心”，喜乐地顺服上帝，为要感谢上帝在耶稣基督里的爱。如今，他爱邻舍的动力不再是因为他有义务这么做，而是因为他乐意如此行。约翰卫斯理不断在祷告、研经、领圣餐、服侍他人和出席基督徒聚会上积极操练，因为这些蒙恩途径能帮助他亲近上帝，并且持续在爱中长进。

总而言之，约翰卫斯理在他的成长岁月中有好几次的宗教经历。雅德门经历之所以特殊，因为它让约翰卫斯理的理性和内心紧系在一起。除了领受救恩确据外，他更认识和经历爱他的上帝，以至愿意用一生来回应上帝的爱。每当我们记念约翰卫斯理的雅德门经历时，让我们也借此机会反思自己与上帝的关系 - 我有否经历和感受上帝的爱？我在上帝的爱中持续长进吗？当我爱邻舍时，我的动力是什么？但愿那温暖卫斯理约翰的上帝继续用祂独特的方式触动我们 - 卫理宗信徒的心，以至我们能拥有“儿子的信心”，一份发出仁爱的信心，一份不能不结出圣灵果子的信心。